中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版

国内统一连续出版物号:CN52-0032 邮发代号:65-2





2023年2月3日 星期五 农历癸卯年正月十三 第 15310 期

李炳军在贵安新区调研重大项目建设推进时强调

全力以赴大抓产业大抓项目 以高质量产业项目推动高质量发展

陈毓钊) 2月1日,省委副 书记、省长李炳军到贵安新 区调研重大产业项目建设推 进情况。他强调,要深入学习 贯彻党的二十大精神和习近平 总书记视察贵州重要讲话精 神,坚定不移大抓产业大抓 项目,以高质量产业项目推 动高质量发展。副省长郭锡文

李炳军首先来到宁德时

代贵州生产制造基地,实地 察看新能源动力及储能电池 项目建设,详细了解项目复 工复产、建设进度、产业配套 等情况,希望企业加快工作 进度,尽快建成投产,带动更 多上下游产业集聚发展。在 奇瑞(贵州)产业基地,李炳军

走进试验中心和生产车间,与 企业负责人深入交流,详细了 解项目建设、产品研发、生产 工艺等情况,要求贵阳贵安加 大支持力度,推动企业早日投 产达产,加快研发新车型、拓 展销售市场,不断发展壮大。 在中科电气股份公司,李炳军 认真察看锂电池负极材料一 体化项目建设情况,要求抢抓 行业机遇,加快项目建设进 度,提升新能源电池及材料产 业链配套水平。

调研中,李炳军强调,要 把产业发展摆在更加突出位 置,坚持把推进新型工业化 作为首要任务,大力建设 "六大基地",加快构建富有 中具有重要地位的现代化产 业体系。要牢固树立"项目 为王"理念,抓实抓牢重大 项目特别是产业项目建设, 大力开展产业大招商,为实 现一季度"开门稳"、推动经 济运行整体好转提供有力支 撑。要进一步优化项目服务, 完善园区配套基础设施,强 化用地、用能等要素保障, 持续优化营商环境,推动更 多项目早日建成、发挥效 益,为贵州高质量发展注入 强大动能。

省政府秘书长魏树旺, 贵阳市、贵安新区和省有关 部门负责同志参加。

让

感

到

平

生发言

动

两

改

得

新

的

更

感大

胡

贵

安

胡忠雄在十一届市纪委三次全会上强调

一刻不停推进全面从严治党 为奋力推动"强省会"行动提供坚强保障

马宁宇聂雪松石邦林陶平生参加

本报讯 2月2日,省委常 委、市委书记胡忠雄出席十一届 市纪委三次全会并讲话。他强调, 要以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,深入学习贯彻 党的二十大精神和习近平总书记 在二十届中央纪委二次全会上的 重要讲话精神,认真贯彻落实十 三届省纪委二次全会精神,深刻 领悟"两个确立"的决定性意义, 衷心拥护"两个确立"、忠诚践行 "两个维护",一刻不停推进全面 从严治党,为奋力推动"强省会" 行动提供坚强保障。

市委副书记、市长马宁宇,市 人大常委会主任聂雪松, 市政协 主席石邦林,市委副书记陶平生, 市委常委,市人大常委会、市政 府、市政协、贵安新区党工委和管 委会领导班子成员,市法院、市检 察院主要负责同志出席。市委常 委、市纪委书记、市监委主任郑建国 主持并作工作报告。

胡忠雄指出, 习近平总书记

在二十届中央纪委二次全会上的 重要讲话, 是引领全面从严治党 开拓新局面、开辟新境界、开创新 伟业的根本遵循和科学指引。贵 阳贵安上下要认真学习领会习近平 总书记关于时刻保持解决大党独 有难题的清醒和坚定的重大命 题、健全全面从严治党体系的重 大要求、反腐败斗争形势依然严 峻复杂的重大判断、坚定不移深 入推进全面从严治党的重大部 署,把全面从严治党作为长期战 略、永恒课题,发扬彻底的自我革 命精神,把严的基调、严的措施、 严的氛围长期坚持下去,把党的 伟大自我革命进行到底。

胡忠雄强调,2022年,在以 习近平同志为核心的党中央和省 委坚强领导下,我们坚定不移抓 政治建设、作风整肃、反腐惩恶、 队伍建设,持续巩固发展风清气 正的良好政治生态。要清醒地看 到, 当前反腐败斗争形势依然严 峻复杂。必须始终坚持问题导

向,保持战略定力,永远吹冲锋 号,进一步增强推进党风廉政建 设和反腐败斗争的责任感和使命 感,坚持不懈把全面从严治党向

胡忠雄强调,全面从严治党 永远在路上,党的自我革命永远 在路上。要聚焦"两个维护"狠抓 政治监督,坚持在具体化、精准 化、常态化上下更大功夫,切实找 准监督的重点和着力点,有效提 高政治监督的穿透力和实效性, 真正做到融入日常、抓在经常、严 在平常。要聚焦"担当实干"狠抓 作风整肃,锲而不舍落实中央八 项规定精神,驰而不息纠"四风" 树新风,持续向"庸、懒、散、软、 浮、推"作风顽疾亮剑宣战,自觉 把"四干"作为检验工作能力和 方法的要求,以有力举措支持和 鼓励干部敢为、地方敢闯、企业敢 投、群众敢首创。要聚焦"规范约 束"狠抓纪律建设,深入学习党纪 国法,严格以铁的纪律规范言行,

切实维护纪律的刚性、严肃性,确 保纪律立起来、严起来、执行到 位。要聚焦"标本兼治"狠抓反腐 惩恶,一体推进不敢腐、不能腐 不想腐,持续强化"惩"的震慑、 放大"治"的效果、拓展"防"的 纵深,进一步提升反腐败斗争实 效。要聚焦"集成高效"狠抓体系 构建,加强党内监督,做实专责监 督,贯通各类监督,统筹运用常规 巡察、专项巡察、机动巡察和巡察 "回头看",推进各类监督力量整 合,更好形成"攥指成拳"的强大 合力。要聚焦"全面过硬"狠抓队 伍建设,贵阳贵安各级纪检监察 机关和广大纪检监察干部要忠诚 于党、勇挑重担,敢打硬仗、善于 斗争,坚守政治红线、廉洁底线, 以铁的纪律打造忠诚干净担当的

郑建国在主持会议时指出, 胡忠雄书记的讲话深刻阐述了 习近平总书记在二十届中央纪委 二次全会上重要讲话的重大意义 和丰富内涵,全面贯彻了徐麟书 记在十三届省纪委二次全会上的 讲话精神,客观总结了过去一年 贵阳贵安党风廉政建设和反腐败 斗争工作,深入分析了当前面临 的形势任务,对下一步工作作出 了系统部署、提出了明确要求。贵 阳贵安各级党组织要坚决扛起管 党治党政治责任,着力构建风清 气正的政治生态和干事创业的良 好环境。贵阳贵安各级纪检监察 机关要忠诚履行党章和宪法赋予 的职责,以更高标准、更严要求切 实加强政治建设、能力建设、廉洁 建设,坚决当好对党忠诚、为国奉 献、为民造福的卫士。

各区(市、县)设分会场。市 纪委委员,市监委委员,贵安新区 纪检监察工委委员,贵阳市各区 (市、县、开发区)、贵安新区各乡 (镇、街道),贵阳贵安有关单位、 企业、各人民团体,市属高校负责 人在主会场参加。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

本报讯 2月2日,省委常委、 市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安 "一圈两场三改"工作专题会。他强 调,要深入学习贯彻习近平总书记 视察贵州重要讲话精神, 认真落实 省两会精神和省委书记徐麟参加贵 阳代表团审议时的讲话精神,始终 坚持以人民为中心的发展思想,以 更大力度、更实举措、更严作风,推 动 "一圈两场三改" 工作取得新的 更大成效, 让老百姓在家门口感受 到更多获得感、幸福感、安全感。

市委副书记陶平生发言。贵阳 市、贵安新区领导刘本立、熊国玺、 黄成虹、付涛参加。

在认真听取相关工作情况汇报 后,胡忠雄指出,市委、市政府启动 城市"一圈两场三改"建设以来,通 过各级各部门的共同努力,"一圈两 场三改"工作取得了明显成效,群众 的满意度、社会的认同度、工作的精 准度、举措的创新度明显提升。要始 终把人民放在心中最高位置,对照 目标任务、认真盘点工作、全面梳理 问题、细化工作路径,带着责任、带 着感情、带着良心全力推动"一圈两 场三改"工作再攀新高、再创新绩, 让人民群众享受更便捷、更优质的 服务,享受更舒适、更美好的生活。

胡忠雄强调,要聚焦目标任务, 紧盯"一圈两场三改"三年攻坚行动 工作目标,强化规划导向、问题导向、 条块联动,全力冲刺攻坚,加快查缺补 漏,持续巩固提升,集中时间、集中精 力,倒排工期、挂图作战,坚决兑现对 人民群众的庄严承诺。要聚焦群众需 求,始终坚持问需于民、问计于民、问 政于民、问效于民,深入网格员、保洁 员、保安员、社区店员"四员"探访民 情,更加精准对接群众需求,切实提高 项目质量和效果,不断满足市民的高 品质生活需求。要聚焦项目建设,加强 项目立项、资金、建设、运营全生命周 期服务管理,做到精准化谋划项目、精 深化建设项目、精细化管理项目,把每 一个民生工程都打造成示范工程、精 品工程、放心工程。要聚焦责任落实, 压紧压实领导责任、指挥部责任、部门 责任、区(市、县)责任、乡(镇、街道) 和村(社区)责任、管理单位责任,彻

底打通责任传导的"最后一米",真正做到责任上肩、任务到人。要聚焦 创新经验,及时总结本区域本部门工作推进中的经验创新,加大创新典 型经验在全市的推广力度,进一步深化改革举措,在不断解题破题中干 事成事,切实把民生实事做好、做到位、做到群众心坎上。

各区(市、县),贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

坚定不移推进生态立市 促进人与自然和谐共生

-写在 2023 年市两会即将召开之际(一)

贵阳日报融媒体记者 张晨

过去一年,贵阳贵安坚定不 移推进生态7月, 进过浆焦增绿、 节能、降碳、环保"四个关键",抓 好生态产品供给、生态环境治理, 着力提升环境承载力,全面推动 经济社会发展绿色化,以"强生 态"引领"强省会",努力实现高 质量发展和高水平保护有机统 一,奋力当好在生态文明建设上 出新绩的排头兵。

2022年,贵阳市空气质量优 良率达 100%, 森林覆盖率达 55.3%, 建成 218 万亩环城林带, 1025 个公园星罗棋布,形成独特 的绿色生态格局。

增绿提颜绘底色 提升发展"硬实力"

扶树正苗、培土踩实、浇水定 根……1月28日,在双龙航空港 经济区小碧乡小碧村义务植树 点,大家两人一队、三人一组相互 协作,一派热火朝天的景象。不一 会儿,一株株小叶桢楠、金桂、香 草、鹅旱楸、尢思士、红梅、柿树等 树苗就迎风挺立,为贵阳贵安增

绿色是生命的象征、大自然 的底色,更是美好生活的基础、人 民群众的期盼。

过去一年,贵阳贵安持续开 展城乡绿化、道路绿化、公路铁路 绿化、水岸绿化,不断改善人居环 境,稳步提升森林资源总量和质 量。同时,通过实施低产林改造、 退化林修复、森林抚育,稳步提升 森林覆盖率和森林蓄积量。

据统计,2022年,贵阳贵安 新增城市绿地 125 公顷、绿道 14.39 公里、林荫路 18.48 公里、 公园绿地 62.71 公顷, 改造公园 绿地 49.68 公顷。

在增加森林面积和绿化面积 的同时,贵阳贵安加快转变生产 方式,不断做大绿色经济"规模 总量"。

这一年, 贵阳贵安依托良好 林下种养经济,奋力实现"生态 保护、经济发展、林农增收"多赢 目标。

> 在开阳县双永国有林场林下 红托竹荪种植示范基地,成片的 马尾松林下,一朵朵穿着白色"小 裙子"的红托竹荪摇曳动人。这批 亩产量可达 450 公斤的红托竹 荪,亩产值约3.5万元,让村民喜 笑颜开。

这一年,贵阳贵安依托丰富 的旅游资源、良好生态和人文内 涵,加快推进旅游产业化,大力 推进文旅融合,持续深挖"六 爽"内涵,持续擦亮"爽爽贵阳" 亮丽名片。

位于花溪区高坡乡西北部的 扰绕村,自然风光旖旎壮阔,紧扣 "农文体旅"融合互促发展模式, 打造扰绕露营基地,每逢春夏两 季,游客不断。

汇聚新力量,展现新作为。 2023年,贵阳贵安将品标准推进 森林扩面提质增效,提升森林蓄 积量和景观效果,努力完成新造 林和低效林优化提升600万株、 乔木林幼林抚育 12.5 万亩,乔木 林森林蓄积量达 2523 万立方 米,确保森林覆盖率稳定在55%

节能降碳促转型

提升城市"竞争力" 2022年5月,全市首家沼气 综合利用发电项目——贵阳比例 坝生活垃圾填埋场沼气发电厂并 网发电,每年可提供394.2万度 清洁电力,相当于年节约标准煤 约 157.7 吨;

2022年10月26日,贵阳市 城市充电网 4800 个充电终端项 目开工,将在贵阳建设23个充电 点位、投放500个新能源汽车充 电终端,日均可满足3500台新能 源汽车的充电需求;

2023年1月,中核贵州息烽 县小寨坝 100 兆瓦光伏发电项目 投运,年节约标准煤3.38万吨,减 少二氧化碳排放量 8.05 万吨、二 氧化硫排放量653吨;

作为生态文明建设的一部 分,节能降碳是建立健全绿色低 碳循环发展经济体系、促进经济 社会发展全面绿色转型的基础

(下转2版)



贵阳市 2022 年经济运行情况公布

生产总值达到 4921.17 亿元,同比增长 2.0%

本报讯 2月2日,来自贵阳 市统计局的消息,根据市州生产总 值统一核算结果,2022年,贵阳市 生产总值达到 4921.17 亿元,同比 增长 2.0%。分产业看,第一产业增 加值 203.60 亿元,同比增长 4.0%; 第二产业增加值 1739.57 亿元,同 比增长 3.7%; 第三产业增加值 2977.99亿元,同比增长0.9%。

农业经济稳步增长 特色产业增势较好

2022年,贵阳市农林牧渔业 总产值达 344.87 亿元, 同比增长 4.5%。种植业优势明显,产值达 257.86 亿元,占农林牧渔业总产 值的 74.8%, 占比较 2021 年提高 1.9个百分点。主要经济作物产量 保持增长,蔬菜产量达312.70万 吨,同比增长4.3%;水果产量达 64.98 万吨,同比增长 10.6%;茶叶 产量达 0.79 万吨, 同比增长 3.5%。生态渔业发展较好,淡水产 品产量达5145吨,同比增长 14.3%。粮食喜获丰收,粮食总产 量达 40.05 万吨,同比增长 1.8%。

工业生产稳中有进 "风口"产业快速发展

2022年,贵阳市全部工业增加 值占 GDP 的比重达到 21.2%,是十 大产业中占比最大的行业,对 GDP 的贡献率达29.3%,其中,规模以上 工业增加值同比增长 4.4%。分门类 看,采矿业增加值同比下降5.3%, 制造业增加值同比增长 5.1%, 电 力、热力、燃气及水生产和供应业增 加值同比增长 1.6%。新兴产业增长

提速, 规上高技术产业增加值同比 增长 18.5%, 拉动规上工业增长 3.2 个百分点;七大重点产业增加值同 比增长 7.9%, 拉动规上工业增长 3.6个百分点。"风口"产业拉动增 强,"三主一特"产业增加值同比增 长 12.4%, 拉动规上工业增长 4.0 个 百分点;新能源电池及材料产业增 加值同比增长近 1.5 倍, 拉动规上 工业增长2.4个百分点,其中,锂离 子电池行业同比增长超 2 倍,电子 专用材料行业同比增长超 1.2 倍。

固定资产投资总体平稳 投资结构不断优化

2022年,贵阳市固定资产投 资同比下降 4.2%。工业投资助力 最大,工业投资同比增长50%, 高于全部投资增速 54.2 个百分

点,拉动投资增长7.8个百分点, 其中,制造业投资同比增长 69.7%。提质增效成果显著,高技 术产业投资同比增长 127.2%,高 于全部投资增速 131.4 个百分 点,拉动投资增长18.3个百分 点,其中,高技术服务业投资同 比增长 48.6%, 高技术制造业投 资同比增长 166.5%。投资"有效 性"更加突出,体现直接形成实 物工作量的建安投资同比增长 1.8%, 高于全部投资增速6个百 分点,拉动投资增长1.2个百分 点;反映生产能力扩大的设备购 置投资同比增长38%。

消费品市场基本稳定 保障类消费增长较好 2022年,贵阳市社会消费品

1064.02亿元,同比下降 6.6%。 大宗商品批发增长较快,煤

炭及制品类销售额同比增长 30.3%, 化工材料及制品类销售 额同比增长30.9%, 合计拉动批 发业增长 4.0 个百分点。民生保 障类消费快速增长,粮油类零售 额同比增长12.7%, 西药类零售 额同比增长39.0%, 计算机及其 配套产品类零售额同比增长 164.7%,合计拉动限上社零增长 1.6 个百分点。新能源汽车消费 高速增长,新能源汽车零售额同 比增长 183.9%,拉动限上社零增 长 2.6 个百分点。

零售总额达 2402.11 亿元,同比下

降 5.7%。其中,限额以上单位消费

品零售额(以下简称限上社零)达

(下转2版)

绿色经济是贵阳贵安发展的 传承与超越

党的十八大以来,贵州历 经史所未见的"黄金十年",贵 阳贵安的经济规模连续跨越数 个台阶,实现跨越式发展。回顾 "黄金十年",在经济发展之 外,贵阳贵安收获的最大"财 富", 无疑是"生态文明"和 "大数据"这两张最响亮的名 片。如何传承好这两张名片,让 他们成为"强省会"的主要推 动力?市委、市政府经过深思熟 虑后指出:"绿色经济"和"数 字经济"是贵阳贵安高质量发 展的两条主路径。

2021年2月习近平总书 记视察贵州时指出,希望贵州 以高质量发展统揽全局,在实 施数字经济战略上抢新机。 "数字经济"四字含义深远, "数字"即肯定贵州尤其是贵 阳贵安的大数据产业发展已 具特色,加上"经济"二字,就 是要求我们既要发展大数据,

也要以大数据促进经济进一 步发展,贵阳大数据产业发展 由此进入"数字经济"时代。

"绿色经济"同样如此。早 在 2009 年, 生态文明贵阳会 议举行,在中国首次提出"绿 色经济"概念。十余年来,生态 文明已成为贵阳贵安的基因和 底色。时代进入实现中国式现 代化的新征程, 以高质量发展 统揽全局是我们的核心任务。 生态文明就是"绿色",加上 "经济"二字,将绿色和实体经 济发展紧密结合, 实现矛盾统 一。以"绿色经济"实践"绿水 青山就是金山银山"理念,贵 阳生态文明建设由此进入"绿 色经济"时代。

从生态文明到绿色经济, 贵阳贵安发展的传承与超越, 脉络清晰可见。贵阳贵安选择 绿色经济发展道路其来有自, 根深必将叶茂。

本报地址:贵阳市中山东路 25 号 邮编:550002 总编室:85829224 广告部:85813858 今日天气:小雨转阵雨 温度:5℃~8℃ 环境空气质量预报:首要污染物:/ 空气质量指数(AQI)范围:28~48 空气质量类别:优